

# СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЮТСЯ РАЙОННЫЕ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

## ЕДИНЫМ ФРОНТОМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 237 (8800) | Суббота, 28 ноября 1964 года. | Год изд. 35-й  
• Цена 2 коп.

Закрепить и развивать дальше те большие достижения, которыми богаты два минувших года, — под таким лозунгом проходят сегодня партийные конференции всех трех районов нашего города.

Хорошо потрудились в минувшем и особенно в этом году шахтеры, строители и машиностроители Прокопьевска. Лучшее тому доказательство — завоеванные в предоктябрьском соревновании городом и трестами Прокопьевскуголь и Прокопьевскугольстрой перекладные Красные знамена области.

Всей стране известны сегодня дела скоростников-проходчиков и рекордсменов-забойщиков бригад Н. Кочеткова и Л. Мицкого, К. Штрака и Н. Усова, П. Болгова и В. Банщикова и других передовиков угледобычи, приумножающих славу своего предприятия, района, города.

Особенно богат трудовыми победами Рудничный район. В этом большая заслуга коммунистов, партийной организации района, сумевших поднять и возглавить наступление тружеников на новые рубежи семилетки. Нужно, чтобы и впредь это движение набирало силу, и на передовиков взяли равнение все трудящиеся.

Ко дню отчетно-выборных конференций с хорошими трудовыми подарками пришли коллективы всех трех районов города. План по выпуску валовой продукции перевыполнен всеми отраслями промышленности. За 10 месяцев этого года по городу выпущено сверхплановой продукции более чем на 14 миллионов рублей. Более чем на 4 процента перекрыто за период между конференциями задание по росту производительности труда.

Отличный вклад в трудовой подарок ко дню конференции внесли горняки треста Прокопьевскуголь, на их сверхплановый счет записано за 10 месяцев 99 тысяч тонн угля и около десяти километров горных выработок. В числе первых в коллективе треста идут шахтеры восьмерки, горняки шахт имени Калинина, имени Дзержинского, «Зенковские улоны», «Северный Маганак».

Перевыполнили план все обогатительные фабрики. Пере-

крыли задание по выпуску продукции и все машиностроители города, за исключением коллектива завода «Автоагрегат».

Среди строителей с лучшими показателями идут к завершению 6-го года семилетки коллективы строителей ПСУ № 1 треста Прокопьевскугольстрой и ПСУ № 3 треста Прокопьевскуголь. За период между конференциями строители города одного жилья сдали 70 тысяч квадратных метров. А за 10 месяцев текущего года выполнили план строительно-монтажных работ на 103 процента.

Есть что доложить о своих делах партийной конференции и нашим железнодорожникам: с начала года ими отгружено более 400 тысяч народнохозяйственных грузов.

В этих достижениях трудящихся всех трех районов большая заслуга не только партийных организаций районов, шахт и предприятий, но и их помощников — участников различных комиссий, работающих на общественных началах, и представителей партийно-государственного контроля.

Коммунисты всех районов города не могут успокаиваться на достигнутом. Наряду с успехами на передовых предприятиях, у угольщиков, строителей и машиностроителей Прокопьевска еще много серьезных недостатков и упущений. Достаточно сказать, что из 53 промышленных предприятий города 10 пришли к конференциям с невыполнением плана. Среди них 5 шахт. По тресту Прокопьевскуголь не справляются с заданием 103 очистных и 175 подготовительных бригад. Это говорит о том, что партийные организации шахт и райкомы зачастую поверхностно руководят предприятиями, не вытекают глубоко в экономку производства, недостаточно борются за то, чтобы все коллективы вывести на уровень лучших. Подтверждение этому — сверхплановые убытки, которые только у угольщиков подхоят к 2 миллионам рублей.

Плохо обстоят дела с экономикой и у углеобогатителей, допустивших по 5 фабрикам сверхплановые убытки в 1 млн.

180 тысяч рублей. На продолжении долгого времени не справляются со многими экономическими показателями строители города. Работники всех машиностроительных предприятий имеют убыточные виды продукции.

Задача районных партийных организаций — добиться, чтобы 7-й год семилетки стал годом решительного наступления на всех участках экономической деятельности предприятий, чтобы не было в районах отстающих, и к концу семилетки с победным рапортом пришли все коллективы.

## СЕМИЛЕТКА, ГОД ШЕСТОЙ

### ДОСРОЧНО!

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ  
КУЗБАССКОГО  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО  
РАЙОНА ВЫПОЛНИЛА  
11-МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Вчера из областного  
статистического управ-  
ления нам сообщили:

— На шесть дней  
раньше срока промыш-  
ленные предприятия  
Кузбасса и Алтая за-  
вершили выполнение  
задания 11 месяцев по  
выпуску валовой про-  
дукции.



Ни одно изделие на заводе «Электроаппарат» не выходит без деталей пластмассового цеха. Да и на других предприятиях, в частности, на заводах «Электромашина», рудоремонтном, эти детали находят большой спрос. И вполне понятно, почему. Они значительно дешевле и удобнее металлических, а по прочности несколько не уступают им.

Производство пластмассового цеха по праву называют незаменимыми заменителями. Этих заменителей коллектив каждый месяц выпускает больше задания. Вчера выданы последние детали в счет шестого года семилетки.

На снимке: в цехе пластмасс. Фото Л. УДОВИЧЕНКО.

## Еще один маяк

24 ноября на шахте «Коксовая-2» приступила к реализации графика рекордной угледобычи укрупненная комплексная бригада коммуниста В. Д. Пряхина. За 31 рабочий день предполагается добыть с выемочного участка с гидравлической закладкой не менее 25 тысяч тонн угля. Прежний наивысший результат достигнут в январе 1961 года на шахте «Коксовая-1» бригадой тов. Брюхалева—13275 т. Расчетный график опережа-

ется с первых же смен. При задании 800 тонн в первые сутки на-гора выдано 872 тонны угля, на следующий день — 954 тонны, позавчера—922. В составе комплексной укрупненной бригады 108 человек. Среди них забойщики, откатчики, доставщики — таежники. Все рабочие разбиты на четыре звена, которые возглавляют наиболее опытные горняки Н. Н. Насруллин, Н. М. Федчук, П. А. Горшков, Т. Т. Лехнер.  
А. АЛЕКСЕЕВ.

## Рудный исполин Сибири

На заснеженных склонах таежной сопки четко выделяются огромные корпуса зданий, соединенных приподнятыми над землей галереями, а дальше тянутся уступы рудных горизонтов. Это Коршунувский горнообогатительный комбинат, или просто «Коршуниха», как называют его строители. Коршунихой издавна зовутся и гора, почти целиком сложенная из магнетитового железняка, и протекающая у ее подножия речка, и возникшая неподалеку на магистрали Тайшет—Лена железнодорожная станция. Коршуниха и строящийся рядом с ней новый город Железногорск расположены примерно в 150 километрах северо-восточнее Братска. По высоковольтной линии сюда передается энергия Братской ГЭС.

Среди новостроек Восточной Сибири—Коршуниха одна из самых больших и важных. Это составное звено создаваемой на востоке третьей металлургической базы страны. Коршунувский комбинат будет каждый год добы-

вать 12 миллионов тонн сырой руды и давать 6 миллионов тонн железного концентрата.

Сейчас готовится к вводу в строй первая очередь комбината. Пусковой комплекс включает в себя более 90 процентов всех намеченных проектом сооружений. Это и крупнейший в стране железорудный карьер, и корпуса дробления руды, и обогатительная фабрика, и ТЭЦ.

На счету «Коршунувстроя» уже 8 миллионов кубометров земельно-скальных работ. 240 тысяч кубометров монолитного и сборного железобетона, 100 тысяч кубометров кирпичной кладки, более 7,5 тысячи тонн смонтированных металлоконструкций.

Пройдет еще 2—3 недели, и на железных горах Коршунихи загремят мирные взрывы, встанут в забой экскаваторы, двинутся составы с рудой.

(ТАСС).

# Привет делегатам конференций!

25.11.64. Братск

# ШТАБ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ

Произошло важное событие во внутренней и международной жизни, родился ценный почин на шахте, выпущена в свет политическая книга, появилась в журнале, газете интересная статья... Где пропагандист, лектор, агитатор может полнее всего узнать об этом? Конечно, в кабинете политического просвещения.

Кабинет политического просвещения — это штаб политической учебы на предприятии. Он призван систематически оказывать теоретическую и методическую помощь пропагандистам, лекторам, докладчикам, агитаторам, а также коммунистам и беспартийным товарищам, изучающим марксистско-ленинскую теорию.

На предприятиях нашего города создан 31 кабинет политического просвещения. Многие из них стали настоящими помощниками пропагандистов, накопили интересный опыт. С опытом

одного из них — кабинета политического просвещения шахты «Коксовая-1» и познакомились заведующие кабинетами предприятий города на состоявшемся недавно семинаре.

На «Коксовой-1» в системе политического просвещения создано 66 кружков и семинаров, 40 начальных экономических школ. В них обучается 3500 трудящихся.

На шахте свыше ста пропагандистов, большой отряд лекторов, агитаторов. «Фронт работы», если так можно выразиться, у кабинета политического просвещения немалый.

Ведет он ее в тесном контакте с методическим советом. Пропагандисты всегда могут получить консультацию по общественно-политическим, технико-экономическим вопросам у членов методсовета, хорошо знающих экономику своего предприятия, таких, как А. М.

Волков, Ю. Н. Нефедов, А. П. Третьяков и других.

Руководители начальных экономических школ один раз в месяц собираются здесь на семинар, которым руководит член методсовета П. М. Свириденко.

Повышению теоретическо-

ства, помогают познакомиться с передовым опытом.

В нынешнем учебном году в системе политпросвещения на «Коксовой-1» начали практиковать и такое: накануне занятий в кабинет приглашаются для беседы несколько пропагандистов, чтобы выяснить, как они подготовились к встрече со слушателями, в чем им нужна помощь.

Особое внимание уделяется начинающим пропагандистам, у которых на первых порах возникает множество вопросов по содержанию изучаемого материала и методике проведения занятий. Большая работа проводится и с лекторами, агитаторами.

Идеологические работники шахты всегда находят в кабинете нужную литературу, вовремя получают планы проведения занятий, а по наиболее трудным темам методические рекомендации и

разработки. Здесь же постоянно систематизируются материалы, отражающие экономическую деятельность шахты.

В помощь пропагандистам оформляются стенды литературы к очередной теме занятий, атеистической литературы.

Видна забота и о том, чтобы ни одно занятие не проходило без наглядных пособий. Их готовят и члены методсовета, и пропагандисты.

Содержательная работа кабинета политического просвещения (заведующая Н. З. Ладыгина) способствует дальнейшему подьему пропаганды и агитации, улучшению дела коммунистического воспитания трудящихся на шахте.

**Е. ПЛАСУНОВА,**  
заместитель заведующей  
идеологическим отделом  
горкома КПСС.

## Партийная жизнь

го уровня и методического мастерства пропагандистов способствуют и конференции. Кабинет политического просвещения «Коксовой-1» организует конференции по различным вопросам. Два раза в год они посвящаются теме «Методическое мастерство пропагандиста». Постоянно проводятся открытые занятия с последующим их обсуждением.

Экскурсии для пропагандистов, лекторов, агитаторов на другие предприятия, которые организуются с участием кабинета, обогащают их знаниям основ производ-

ства, помогают познакомиться с передовым опытом.

Особое внимание уделяется начинающим пропагандистам, у которых на первых порах возникает множество вопросов по содержанию изучаемого материала и методике проведения занятий.

Идеологические работники шахты всегда находят в кабинете нужную литературу, вовремя получают планы проведения занятий, а по наиболее трудным темам методические рекомендации и



С каждым годом пополняется новой литературой библиотека школы № 9. Сейчас в ней уже около 5 тысяч книг. Библиотекарь Р. Ф. Коротких оформляет содержательные выставки на темы воспитания, о профессиях.

НА СНИМКЕ: в библиотеке школы № 9.  
Фото В. Голикова.

## «ГОЛУБОЙ ОГОНЬ» НАСТУПАЕТ

### Беседа с читателем

цифрой, которую даже трудно себе представить — 60 триллионов кубических метров, в два раза больше, чем в США. Правда, по добыче газа мы еще значительно отстаем от США (это и понятно: американцы используют газ уже сто лет, а мы в широких масштабах лишь 20). Но этот разрыв сокращается за счет быстрого увеличения добычи «голубого огня» в СССР, которая выглядит следующим образом (в миллиардах кубических метров):

в 1913 —	0,02
1940 —	3,4
1953 —	8,0
1958 —	29,9
1963 —	91,5
1964 — (за 9 месяцев) —	79,6

Ученые считают, что недра более чем половины территории Советского Союза скрывают нефть и газ. В настоящее время главными районами по добыче газа являются Украина, Северный Кавказ, Узбекистан, Западная Сибирь, Прикарпатье. Не проходит месяца, чтобы мы не узнали о новых успехах разведчиков недр. Так, например, на прошлой неделе поступило сообщение о том, что успешно завершились поиски газа в Прикаспийской впадине. Скважина номер 1, пробуренная на глубину почти 3 тысячи метров, дала газ. Новое Таловское месторождение открывает перспективные добычи газа в Саратовском Заволжье.

Вскоре после Великой Отечественной войны вступил в строй газопровод Саратов—Москва. Этим фактически было положено начало применению в широких масштабах газа в промышленности, в сельском хозяйстве, быту. С тех пор были построены ряд газопроводов и среди них первая очередь крупнейшего в мире Бухара—Урал, по которому уже подается газ на промышленные предприятия Челябинска, Магнитогорска, Свердловска и других городов. Сооружение этого газопровода является примером трудового героизма советских людей, доказательством огромных возможностей советской техники. Понимая важность строительства этой газовой магистрали, кое-кто на западе попытался было помешать его сооружению. Так, в начале 1963 года западногерманские фирмы под давлением своего правительства прекратили поставку Советскому Союзу труб большого диаметра. Это однако не приостановило стройки. Производство труб было налажено на наших заводах.

В настоящее время в Советском Союзе создана крупнейшая в мире система газопроводов протяженностью свыше 30 тысяч километров, охватывающая газоснабжением 140 крупных промышленных центров. Всего же у нас в стране газифицировано 1600 городов и населенных пунктов. Строительство газопроводов продолжается. Сооружается газопровод Иgrim—Серов, по которому сибирский газ пойдет на Урал. Началось строительство газопровода Бухара—Алма-Ата, идет подготовка к прокладке новых магистралей на севере и юге нашей страны. В недалеком будущем намечено объединить все действующие трубопроводы в единую систему газопровода европейской части СССР, а затем и всех обжитых районов страны.

**В. ПИМЕНОВ,**  
(ТАСС).

## ПРОСТА СКОРО — НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ

Роман писателя Шишкова «Угрюм-река», социально-острое произведение, отражающее звериную сущность капитализма, получил признание у широкого круга читателей.

Хочется, чтобы такое же признание получила и инсценировка этого романа в постановке нашего театра.

Работают над «Угрюм-рекой» режиссер Г. Л. Легков и художник В. Г. Молодоженкин.

Роль Прохора Громова будут играть актеры П. Захаров и С. Першанов, Анфисы — А. Н. Хлебникова и Г. И. Боричко, Протасова — П. И. Федченко.

В послесловии к третьей части своей трилогии «Стряпуха» В. Софронов пишет, что он с грустью рассказывает со своими героями и что пьеса «Павлина» — это последняя часть биографии

главной героини. На сцене нашего театра уже шли «Стряпуха», «Стряпуха замужем». И вот скоро прокопчане увидят «Павлину». Ставит этот спектакль режиссер А. Г. Кастеров, оформляет художник М. С. Дуплинский. Творческий состав в «Павлине» остается в основном тот же, что и в «Стряпухе», «Стряпухе замужем».

А. Г. Кастеров является режиссером и спектакля для детей «Судьба барабанщика» А. Гайдара, который юные зрители увидят в дни школьных каникул.

**А. СЕМЕНОВА.**

Среди различных видов энергии, используемых в нашей стране, главное место занимает топливная. Ее источники различны: лес, торф, каменный уголь, горючие сланцы, нефть, газ. Запасы их в Советском Союзе колоссальны. Большинство этих видов топлива скрыто в недрах земли. Долгое время наши подземные кладовые не использовались. Неудивительно, что в топливном балансе в царской России значительное место занимали дрова, своего угля не хватало, он ввозился из-за границы.

На наших глазах меняется облик страны, меняется и ее топливный баланс. Удельный вес нефти и природного газа в добыче и производстве топлива вырос до 31 процента в 1958 году, до 48 процентов в 1963 году. Это стало возможно благодаря высокой технической оснащенности нашей промышленности, передовым методам, используемым в разведке и эксплуатации месторождений.

Использование нефти и газа как источников тепловой энергии лишь одна сторона дела. Другая, не менее важная сторона, — использование их как ценнейших видов сырья для химической промышленности. К концу семилетки, например, на основе природного и попутного газов, о которых пойдет речь в этой беседе, будет выпускаться до 200 различных химических продуктов, таких как полиэтилен и многие виды синтетического каучука, спирты, моющие средства и т. д.

Практически запасы газа в СССР неограничены и исчисляются в перспективе

## Фильм о ленинской идее мира

В студии «Ленфильм» скоро начнутся съемки нового художественного фильма «На одной планете». В фильме рассказывается о первых шагах Советского государства, о титанической деятельности вождя революции В. И. Ленина. Постановщик И. Ольшангер рассказывает: «На одной планете» — фильм многоплановый. Рождение ленинской идеи мирного сосуществования, заботы вождя о завтрашнем дне молодой страны — главные темы в нем. События, которые составили основу сценария

Саввы Дангулова и Михаила Папавы, подлинные, основанные на документах.

Своеобразным сюжетным стержнем фильма является встреча В. И. Ленина и Н. К. Крупской вместе с рабочими Выборгской стороны первого нового года Советской власти.

События фильма происходят в течение одного дня — 31 декабря 1917 — 1 января 1918 годов. Попытка проследить за одним днем жизни вождя поможет глубже раскрыть образ Ильича.

(ТАСС).

„Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела“  
(В. И. ЛЕНИН)

# Два Конкурсы масс!

## ЗАБОТЫ НЕШТАТНОГО ОТДЕЛА

При горкоме партгосконтроля создан нештатный отдел транспорта, в который включены руководящие работники станций, погрузочно-транспортного управления, углесбыта, трестов Прокопьевск-уголь и Кузбассуглеобогащение.

Его первоочередной задачей стала разработка и совершенствование единого технологического процесса по ускорению оборачиваемости вагонов. Четкое планирование подходов порожних вагонов, организация погрузки непосредственно на подездных путях, своевременная выгрузка подаваемых вагонов, максимальное использование маневровых средств станций и подездных путей — за всем этим следят нештатные сотрудники.

Новый, единый технологический процесс, как и следовало ожидать, позволил вскрыть дополнительные резервы. Например, в сентябре все шахты и обогатительные фабрики, исключая фабрику «Коксовая-1», выполнили план погрузки угля. Простой вагонов в целом по станции Прокопьевск сокращены в среднем на 3,9 часа. На подездных путях погрузочно-транспортного управления время простоя вагонов также сокращено против нормы на 2 часа.

Ежесуточно с неполным сроком отгружалось от 100 до 350 вагонов, подаваемых под погрузку и выгрузку, что позволило получать дополнительно порожняк и последующие дни отгружать за счет этого от 3500 до 11000 т. угля.

Успехи будут еще более значительными, если на помощь нештатному отделу придет общественность. Общих дел у нас много.

Например, допускаются срывы маршрутной отгрузки угля, систематически занижается план за сырьем на обогатительные фабрики «Северный Маганак» и «Тайбинскую» с шахты «Зиминка-Капитальная», на фабрику «Коксовая-1» с шахт № 5—6, «Северный Маганак» и «Манеиха». Фабрика «Северный Маганак» из месяца в месяц может принять 2000 тонн привозных углей в сутки, а планируется всего 1200—1500 тонн, тогда как шахта «Зиминка-Капитальная» скапливает сырье на складе. Фабрика «Коксовая-1» может принимать 3500—3800 тонн привозных углей, а в ее пла-

не — 2800—3200 тонн в сутки. Такое планирование ведет к срывам маршрутной отгрузки, поставки угля потребителям и вносит дезорганизацию в работу железной дороги, шахт и обогатительных фабрик.

Здесь нужны наши усилия, наша настойчивость. Необходимо также добиться, чтобы отремонтировали сушильные установки на «Зиминке 3—4», скреперное хозяйство на «Зиминке-Капитальной».

Шахтам и обогатительным фабрикам пора обзавестись канатами и транспортерами, чтобы заменить изношенные. На шахтах и

фабриках, отгружающих влажные угли, подготовить средства профилактики против смерзаемости топлива в железнодорожных вагонах.

Несмотря на удовлетворительную работу в целом по городу, по погрузке и выгрузке ряд предприятий все-таки допустил длительную задержку вагонов. Безусловно, простои в основном допускают предприятия, руководители которых не придадут должного значения этому важнейшему государственному делу. **Е. ГРИГОРКИН,** заместитель председателя нештатного транспортного отдела горкома партгосконтроля.

## Электрожулики

Каждый раз, когда наступает срок рассчитываться за использование электроэнергии квартиросъемщиками нашего жилого фонда, в бухгалтерии недоумевают: горэлектросеть предъявляет счет на одну сумму, а с жильцов собрана совсем другая, гораздо меньшая.

Вот наша группа содействия и решила проверить, в чем тут дело. Пошли наши контролеры по квартирам дома № 4 по улице Коммунальной. Причину то систематической переплаты предприятием за электроэнергию мы установили, да только неприятная это вещь узнать, что твои товарищи, неплохие вроде работники, потихоньку воруют из государственного кармана. Просто стыдно за них, а говорить надо, чтоб другим неповадно было.

Живет в этом доме наш нормировщик тов. Зеленский. Заменял он самовольно в своей квартире исправный счетчик на старый. Зачем бы это? А затем, что другой-то счетчик действует не так, как ему положено: диск у него погнут. Помогал в этой «операции» нормировщику электрослесарь погрузочно-транспортного управления тов. Шиллов. Вместе с им, конечно, и ответ пришлось держать.

Не отстал от своего соседа и машинист паровоза тов. Шишков. Нашли способ красть электроэнергию служащая горисполкома тов. Боброва, работница шахты «Коксовая-1» тов. Врублевская. Материалы на них мы направили по месту работы и в энергоуправление.

Ну, а со «своими» разбирались у себя — на заседании группы содействия. Электрожуликов тт. Зеленский, Шишкова строго предупредили. Предупрежден и управляющий домами тов. Дьяконов — за бесконтрольность. Да дело не только в мере наказания. Думается, никто из них не захочет больше очутиться в таком положении. И другим скажут.

**П. ЗЕМСКОВ,** председатель группы содействия партгосконтролю в погрузочно-транспортном управлении.

## По поручению беспокойного сердца

— Лучший народный контролер? — переспросил председатель группы содействия партгосконтролю П. М. Яровой. И сразу же, не задумываясь, ответил: — Такой у нас Федор Иванович Гвоздев.

— Есть у него хорошая черта, — продолжал председатель, — не ждет он поручений. Сам их постоянно находит.

Узнал как-то, что на одном из участков в главной выработке не хватает лесоматериалов. В то же время на других его здесь больше, чем нужно. Дело, оказывается, в том, что на главной выработке полная бесхозяйственность. Лесоматериалы не складываются и не учитываются.

Решил Федор Иванович вынести этот вопрос на суд общественности. Написал заметку в многотиражную газету шахты «В бой за уголь». Серьезный счет предъявил в ней начальникам участков. Потом по



материалам газеты собрался на заседание шахтный комитет профсоюза. От руководителей потребовали навести порядок. Только на этом дело не кон-

чилось. Побывал Гвоздев еще раз на участках, а там ничего не изменилось. Пришлось снова поднимать этот вопрос.

И так всегда. Не отступит народный контролер, пока не добьется действительных результатов. В этом деле перо для Федора Ивановича острое оружие и боевой помощник. Гвоздев считает, что работа дозорных народа обязательно должна предаваться широкой огласке.

— Скажешь о недостатках во всеуслышание — тогда обязательно толк будет, — говорит он. В кабинете главного инженера шахты собрались руководители участков №№ 2, 7, 10. Здесь обсуждается корреспонденция Гвоздева, опубликованная в многотиражной газете. В корреспонденции шла речь о безобразиях, которые творятся на этих участках. На отработанном горизонте остались электромоторы, кабели, лебедки. А ведь это сотни выброшенных на ветер государственных денег. После такой «проработки» оборудование с участков было вывезено.

На шахте № 3—3-бис основной общественной профессией Федора Ивановича считают профессию рабкора. Впрочем, трудно отличить Гвоздева-рабкора от Гвоздева-дозорного. Настоящий корреспондент — это и контролер, всегда готовый стать на стражу народного добра.

Там, где речь заходит о государственном, Федор Иванович беспощаден. Не боится выступить с резкой критикой в адрес любого руководителя на партийном, профсоюзном собраниях.

Это он, Ф. А. Гвоздев, начальник динамитного склада, начал борьбу за экономию взрывчатых материалов. По его предложению на склад стали возвращаться неиспользованные электродетонаторы. А результат — десятки тысяч рублей сэкономленных государственных средств.

И если уж говорить о Федоре Александровиче как о дозорном народа, то следует добавить, что им он остается и на посту пропагандиста, и председателя товарищеского суда улицы Комсомольской и Параллельной, а также на посту инструктора областного комитета профсоюза. Такой уж характер у человека, которому само беспокойное сердце дает поручения.

**В. ЕРОФЕЕНКО.**

## Ключи строки

### Любезники

Проходчик шахты № 3—3-бис Анатолий Губин — любитель погулять и прогулять.

Терпеливо и долго старалась общественность шахты помочь Губину отрешиться от пристрастия к спиртному. Но он продолжал тянуть свою линию.

Наконец, терпенье лопнуло. Товарищеский суд и шахтный профсоюзный комитет высказались за увольнение злостного прогульщика. Шахтоуправление согласилось с этим и издало соответствующий приказ.

На этом следовало бы поставить точку. Но...

Начальник отдела кадров

тов. Степаненко оказал Губину неожиданную и неоправданную любезность. Вместо истинной причины увольнения он начертил в трудовую книжку прогульщика: уволился по собственному желанию.

Начальник шахты тов. Санкин простер свою любезность еще дальше. Он попытался пристроить Губина на шахте «Коксовая-1» в порядке... перевода.

Не в подобном ли любезном расшаркивании кроются корни тех немалочисленных нарушений трудовой дисциплины, какие ежемесячно фигурируют в отчетах шахты № 3—3-бис?

### Как заводится волокита

Все причины, по каким заводится волокита, перечислить в коротенькой газетной заметке просто невозможно. Поэтому ограничимся рассказом о следующей краткой истории.

Квартира № 6 в доме № 13 по Горняцкой улице, в которой уже около трех лет проживает В. Садовникова, не радифицирована.

На днях Садовникова случайно узнала, что с нее регулярно ежемесячно взыскивается абонентная плата за радиоточку.

— Ида! — почесал затылок главбух ЖКО шахты № 3—3-бис тов. Жмакин. — Явную мы ошибку допустили.

— Давайте исправлять, — предложила Садовникова.

— Как ее теперь исправить? — развел руками главбух.

— Очень просто — вернуть незаконно удержанные деньги.

— Ишь ты какая шустрая! Возвратить деньги мы можем только по решению суда. Вот туда и обращайся!

**А. НИКОЛАЕВИЧ.**

## Дебаты на морозе

— Пора его отремонтировать — решительно вынес свое резюме руководитель городского автопассажирского автохозяйства тов. Баранов, осмотрев здание автостанции в Тушике.

К зданию стянули необходимую рабочую силу, и работа закипела.

«Кипит» она уже более трех месяцев. Обросшее лесами и обваленное кучами мусора здание автостанции служит

предметом оживленных дебатов между пассажирами. Одни утверждают: ремонт закончится в текущем году. Другие считают, что данный ремонтный объект будет переходящим в новый хозяйственный год.

Но все дружно удивляются нерасторопности тов. Баранова и необъяснимому равнодушию Центрального райисполкома к автопассажирам.

## Установление дипломатических отношений между СССР и Республикой Чад

В результате переговоров достигнута договоренность об установлении дипломатических отношений и обмене дипломатическими представительствами на уровне посольств между Союзом Советских Социалистических Республик и Республикой Чад.

☆☆☆

Чад—государство в Экваториальной Африке. Территория—один миллион 260 тыс. кв. км., население — около 3 млн. человек. Столица г. Форт-Лами.

Основу экономики страны составляет сельское хозяйство, производство хлопка и разведение скота.

Республика Чад, в прошлом французская колония, в августе 1960 года получила независимость.

Законодательная власть в стране осуществляется национальным собранием и президентом Республики.

Республика Чад выступает за всеобщее и полное разоружение и подписала Московский договор о запрещении испытаний ядерного оружия в трех сферах.

Вместе с другими африканскими государствами Республика Чад выступает за полную и окончательную ликвидацию колониализма на Африканском континенте. (ТАСС).

## Восстановление дипломатических отношений между СССР и Чили

24 ноября в городе Сантьяго министр иностранных дел Чили Габриель Валдес и посол СССР в Аргентине Н. Б. Алексеев по уполномочию правительств подписали коммюнике о восстановлении дипломатических и консульских отношений между Советским Союзом и Республикой Чили.

☆☆☆

Чили — государство в Южной Америке. Население более 8 млн. человек. Столица город Сантьяго.

Законодательная власть в стране осуществляется национальным конгрессом, исполнительная — президентом Республики. Здесь насчитывается около десятка различных политических партий.

Чили—страна богатой и самобытной культуры, многие деятели которой получили мировую известность.

Недра Чили — кладовая природных богатств. По запасам меди страна занимает первое место среди капиталистических государств, по запасам натриевой селитры — первое место в мире.

Около трех столетий страной управляли испанские завоеватели. В результате национально-освободительной борьбы народа в 1818 г. Чили стала независимой Республикой. Основу экономики Чили составляет

горнодобывающая промышленность. В сельском хозяйстве занято около 1/3 самотельного населения страны.

За последние годы возросла роль Чили на международной арене. Она выступила за создание безъядерной зоны в Латинской Америке и одной из первых стран присоединилась к Московскому договору о частичном запрещении испытаний ядерного оружия.

С конца 50-х годов в Чили усиливается движение за восстановление отношений с СССР и другими социалистическими странами.

(ТАСС).

За редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

## Болгарская энергетика на подъеме

Дала ток первая 30-мегаваттная турбина теплоэлектростанции «Русе» (Болгария). Поставлена под напряжение вторая турбина ГЭС «Ивайловград» мощностью 38 мегаватт. В ближайшее время будет завершён монтаж третьей турбины этой ГЭС, в результате чего мощность станции достигнет 114 мегаватт.

(ТАСС).

## К положению в Конго

Оплот конголезских повстанцев город Стэнливилль оккупирован бельгийскими парашютистами и отрядами белых наемных убийц. Бельгийский парашютный десант в составе 900 человек, доставленный на американских транспортных самолетах с военной базы Камина, занял аэродром Стэнливиля. Словив сопротивление повстанцев, бельгийские регулярные части устремились в центр города. Центральная часть Стэнливиля патрулируется отрядами бельгийских парашютистов.

☆☆☆

БРЮССЕЛЬ. В палате депутатов бельгийского парламента выступил заместитель премьер-министра, министр иностранных дел Бельгии Спаак. Пытаясь оправдать военное вмешательство бельгийских парашютистов, участвовавших в нападении на Стэнливилль, Спаак сказал, что «все 15 стран НАТО выразили свои симпатии и продемонстрировали солидарность с Бельгией».

☆☆☆

НЬЮ-ЙОРК. Представитель Белого дома заявил, что президент Джонсон бе-

рет на себя «всю ответственность» за использование американских самолетов для переброски в Стэнливилль бельгийских парашютистов.

☆☆☆

НАИРОБИ. В официальном заявлении кенийского правительства по поводу последних событий в Конго отмечается, что заседание комиссии по примирению в Конго состоится в Найроби 26 ноября.

(ТАСС).

## Бонн помогает Чомбе

БЕРЛИН. Между Бонном и правительством Чомбе подписано соглашение о кредитах. Эти кредиты — новая помощь со стороны боннского правительства леопольдовскому режиму.

Западногерманские монополии стремятся расширить свои позиции в этой самой богатой полезными ископаемыми африканской стране. Капиталовложения, сделанные до сих пор Западной Германией в Конго, превышают 200 млн. марок.

(ТАСС).

## Покинут ли птицы аэродромы?

Птицы были виновниками 60 несчастных случаев, происшедших с самолетами в США только за последние два года. Наблюдения показали, что птиц привлекают на аэродромы звуки высоких тонов от турбовинтовых двигателей. Полагают, что по частоте и длине своей они похожи на звуки, испускаемые многими насекомыми.

Единственная эффективная мера, которой можно бороться с птицами, по мнению ученых, — это регулярная трансляция по аэродрому записанных на магнитофонную ленту криков и шумов улетающей стаи птиц. Возможно, в этой «войне» с птицами придется применить также стрельбу сигнальными ракетами.

(ТАСС).

## Агрессия против Йемена

КАИР. Министерство иностранных дел Йеменской Арабской Республики обвинило Англию в агрессивных действиях на границах Йемена. В заявлении МИД Йемена говорится,

что 2 английских истребителя «Хаукер Хантер» совершили налет на район Гихаф. Ракетами разрушена деревня Салах

(ТАСС).

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Царь Федор Иоаннович  
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

**КИНО**  
сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
Гамлет—обе серии (3, 6, 9). Мальчик мой (9). Человек проходит сквозь стену. Дети до 14 лет не допускаются (11-20, 1-20, 5-20, 7-20, 9-20). Мальчик мой (9-20, 3-20). Человек проходит сквозь стену (11, 1). Зал хроники — Правила пользования индивидуальными и коллективными средствами противопожарной защиты (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Железная маска—вторая серия (12, 4-10, 6, 7-50, 10). Капроновые сети (10, 2). Удлиненный сеанс - хроника — Далекая Австралия (7-50).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Шурка выбирает море (12, 4-10, 5-40, 7-10, 8-40, 10). Новый Гулливер (10, 2).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Донская повесть (12, 4, 6, 7-45, 10). Марья-искусница (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Молодая гвардия — вторая серия (9-30, 11-10, 12-50, 2-30, 4-10, 6, 8, 10).

ДК ШАХТЫ № 5-6  
Навеки твой (4-15, 6, 8).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА  
Хроника одного дня (5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Молодая гвардия—первая серия (в новой редакции) (10-30, 3, 5, 7, 9).

28—29—30 НОЯБРЯ  
магазин № 1 (ГУМ) проводит ВЫСТАВКУ - ПРОДАЖУ МЕБЕЛИ.

### ПРОКОПЬЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ЗАОЧНОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

производит прием учащихся в классы-семестры ускоренного обучения, где за 2,5 года изучается программа восьмилетней школы. Принимаются лица, имеющие образование 3, 4, 5, 6 классов. Занятия-консультации будут проводиться четыре раза в неделю с 11 января 1965 года в школах № 29 (у Тупика) и № 36 (на Ясной Поляне). Запись — в школах ежедневно с 4 до 6 часов вечера.

### ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 16

объявляет дополнительный прием учащихся по специальности монтажников строительных конструкций. В училище принимаются юноши в возрасте 16,5 лет. Принятые обеспечиваются обмундированием и питанием, общежитием.

Адрес училища: ш. «Красногорская», пос. Ивановка, ул. Челябинская, 39.

Мамонтов Виктор Григорьевич, прож. по ул. 2-ой Степной, 33-а, возбуждает дело о расторжении брака с Мамонтовой Идой Алексеевной, прож. по ул. Можайской, 15-2. Дело рассматривается в нарсуде Рудничного района г. Прокопьевска.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ТАБАЧНОЙ ФАБРИКЕ — рабочие, токарь 5-6 разрядов, слесарь 5-6 разрядов, кузнец.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП11207

Заказ 9184 Тираж 26000 экз.